ЕГО  ВЕЛИЧЕСТВО  «ПРОЦЕНТ»

                  Хочу рассказать о процентах. Оказывается, процент- это очень интересное понятие в математике, нужное и полезное. Процент является важной характеристикой многих величин и явлений. Знак процента найдешь, практически, в любом учебнике, ими пестрят страницы газет и журналов. Правда есть исключение, но все же без процентов не обойтись в любой науке и в окружающей нас жизни. Есть проценты простые и сложные, но пока поговорим о простых процентах. Так что же это такое – «его величество процент»?

 ПРОЦЕНТ-СОТАЯ ЧАСТЬ ЧИСЛА    
Все в процентах выражаем,

Делим, множим, вычитаем.

От всего процент находим,

Все в проценты переводим. 

         Вопрос 1: Для чего нужны проценты?. 

     Много ли соли в морской воде? Этот вопрос можно понимать по-разному. Например, сколько весит вся соль, растворенная в морях и океанах. А можно и так: сколько содержится соли в ведре морской воды? Чтобы ответить на первый вопрос,  доста​точно знать ответ на второй и еще узнать, сколько ведер воды содержится в морях и океанах.

Жители приморских городов и по​селков смогут ответить и на второй вопрос. Для этого достаточно набрать ведро морской воды, поставить его на огонь и греть, пока вся вода не вы​кипит, а затем взвесить оставшуюся на дне соль. Можно ли утверждать, что у соседа получится столько же? Видимо нет. Его ведро может ока​заться больше или меньше, налито оно может быть более или менее пол​но, в результате сосед будет выпари​вать" другое количество воды, а пото​му останется другое количество соли.

Таким образом, наша мера соле​ности морской воды — количество граммов соли на ведро воды — ока​залась неудачной. Рассуждения такого типа можно продолжать еще долго, но мы понимаем, что они ошибочны. Еще давным-давно люди нашли ответ на эти вопросы. Они придумали понятие процента, как сотой части числа. И тогда неважно какое мы берем ведро, большое или маленькое.  Процент будет получаться один и тот же, если, конечно, брать воду из одного моря. Итак, еще немного о морской воде.

 Возьмем другую меру — количество граммов соли на килограмм раствора. Для этого нужно до кипячения раствор взвесить, а по​том вес полученной соли разделить на вес раствора. Пусть вес раствора 8,4 кг, а вес соли 21 г. Тогда получаем ответ: 21/8,4=5/2

грамма соли на килограмм раствора. Если опыт повторить, то опять полу​чится почти такая же величина.

Но почему число граммов в кило​грамме, а не центнеров в тонне или английских фунтов в пуде? Давайте-ка будем считать число граммов в грамме! Тогда тот же ответ полу​чится, если мы будем считать число тонн соли в тонне раствора или пу​дов в пуде.

Итак,  поскольку в килограмме содержимся 1000 граммов, то и ответ получится в 1000 раз меньший: 5/2000=1/400.

      Вопрос 2:  Как найти процент от числа?

Чтобы найти процент от числа нужно 

1) выразить процент обыкновенной или десятичной дробью;

2) умножить данное число на эту дробь.  Например, найдём 18% от 20:

18%=0,18 ,      20·0,18=3,6

найдём 4% от 8:

4%=0,04 , 8:0,04=0,32.

Можно и так    8:100·4=0,32.

Устно легко находить 50%, 10%, 33(1:3)% от числа, помни, что 50% -половина, 10%-0,1(десятичная) часть , 33(1:3)% - третья часть числа.

Найти 50%,10%,33(1:3)% от 12:

Ответ - 6;1,2;4.

1. Заштрихуйте 75% площади 1-ой фигуры. Какая часть осталась незаштрихованной?

	
	
	

	
	


2. Заштрихуйте 80% площади 2-ой фигуры. Какая часть осталась незаштрихованной?

	
	
	

	
	
	


. Вот вам вопрос: «Как  устно  найти  12%  от  25?»   есть одно  свойство, которое   облегчит подсчёт.

Пусть  мы  находим  а % от  b, тогда  b/100·а=a·b/100

Теперь найдём b% от a:       a/100·b =a ·b/100  

Результаты  одинаковые. Значит, вместо того чтобы находить 12% от 25, можно найти 25% от 12, т. е. четвертую часть от 12 , это будет 3. 

По этому свойству найдите:

                                      18% от 50 , т.е.50% от 18, 18:2=9.

                                      15% от 20, т.е. 20% от 15,  15:5=9.

А можно сразу находить произведение ab и делить его на 100, т.е. ab/100.

         Например,       14% от 5, т.е. 14·5/ 100=70/100=7.

                                  8% от 125, т.е. 125·8/ 100=1000/100=10

      Очень удобно!!!

      Запомните это свойство! 
. При решении задач на нахождение процента от данного числа нужно быть внимательным от какого числа находить процент. Это очень важно.

В качестве примера хочу предложить такую задачу. Длина прямоугольного участка 120м, а ширина составляет 75% длины. Вспахано 35% этого участка. Сколько гектаров не вспахано? 

При решении очень помогает краткая запись.


Дл.- 120м.                      35% пл. вспахано, значит


Ш. – 75% от                   65% пл. не вспахано 

Следовательно (120∙3/4)∙120 ∙0,65= 90∙120∙0,65= 7020 (м2)= 0,702 (га).

. Хочу обратить  ваше внимание на задачу: 

Длина дистанции трехдневной велогонки была 480 км. В первый день велогонщики проехали 25% всего пути, а во второй день 55% оставшегося пути. Сколько километров проехали велосипедисты в третий день?

Сделаем краткую запись

I                       - 25% всего пути      480/4 =120 (км)

II       480 км.  – 55% остатка           480 – 120 = 360 (км) 

III                    -    ?                             - остаток

360∙0,55= 198 (км) проехали во второй день 

360 – 198 = 162 (км) проехали в третий день.

 По этой теме я хочу предложить вам такую задачу.

Телевизор стал дороже на 10%, а потом его цена понизилась на 10%. Стал он дороже или дешевле?. Телевизор стал дешевле, т.к. второй раз 10% берется от большего числа.

     Вопрос 3: Нахождение числа по его проценту.

Чтобы найти число по его процентам, можно:

1)выразить проценты обыкновенной дробью;

2)разделить данное число на эту дробь. Например, найти 

1) число 4%  которого равны 8:   4%=0,04      8:0,04=800:4=200

2)число 12%  которого 3,6:     12%=0,12  ,3,6:0,12=360:12=30.

Но можно и иначе (выйти на 1% ).

а)  8:4=2 (на 1%) , 2·100=200.

: б) устно легко найти 25 число 25% которого, 20% которого известны, т.к. 25% -четверть числа, а 20% - пятая часть числа.

Найдите число 25% , 20%, 33 %, которого равна 12. Ответ 48, 60, 36.

Интересные  задач по этой теме:   

1.«Лоси составляют 30% от общего числа косуль и лосей, живущих в заповеднике, если число лосей на 144 меньше числа косуль?» 


Сделаем краткую запись. Это облегчит решение задачи. 

Л.- 30% от всех, на 144 м.

                                                        144 – 40%

К. - ?  70 % от всех,


1) 144/0,4= 1450/4= 360 (ж) всех

            2) 360∙0,7 = 252 (косули)

 «Можно иначе: 144/40∙70=252(к.)»

     Ответ: 252 косули.

2.«36 участников соревнований по лыжам стартовали на дистанции 3 км, а остальные 55% участников стартовали на дистанцию 2 км. Сколько участников стартовали на 2 км?»

       3 км. – 36 уч., 45% всех

       2 км. -  ?        , 55% всех 


Решение:

1) 36/0,45=3600/45=80 (уч.) всего 

      80-36=44 (уч.) на 2 км.

2) 36/45∙55=44 (уч.) 

    Ответ 44 уч.

. 

А эту задачу удобно решать с рисунком.

Пусть величина тупого угла х градусов, тогда величина первого угла 0,4х градусов,                                   второго -  0,4х∙0,2= 0,08х.                                                                                                                                                        

      78 гр.       20% от                                      78+,008х+0,4х=х

                                                                            х-0,48х=78

                      40% всего                                      0,52х=78

х=150

   Итак, величина тупого угла 150 градусов.

   Ответ: 150 градусов 

    Вопрос 4: Изменение величины в процентах.

: Чтобы узнать, на сколько процентов увеличилась или уменьшилась данная величина, необходимо

      1) Найти на сколько единиц увеличилась или уменьшилась эта величина   

      2) Сколько процентов составляет полученная разность от первоначального значения величины. 

Например, найти изменения величины в процентах, если она изменилась

а) от 40 до48                                                 б) от 3 до 3,6                                       в) от 200 до 50

48-40 = 8                                                        3,6-3 = 0,6                                          200-50=150

8/40=1/5=0,2=20%                                         0,6/3=6/3=0,2=20%                          150/200=3/4=0,75=75%

увеличилась на 20%                                    увеличилась на 20%                         увеличилась на 75%                                    

Я приведу пример с кубиками
1)У меня 8 кубиков, убираю 2.Насколько процентов уменьшилось число кубиков?

Ответ: на 25%

т.к. было 8, осталось 6

8-6=2

2/8=1/4=0,25=25%

2)У меня было 9 кубиков, осталось 3 кубика.

 На сколько процентов стало меньше?

9-3=6

6/9=2/3=33 ⅓∙2%=66 ⅔%

. По этой теме интересная задача. 

Сторона  квадрата               была х    стала 1,2х          изменилась 

                                                                                  на 0,2х        на 20%

                           площадь        х2              1,44х2     на 0,44х2        на 44% 
                           периметр       4х             4,8х        на 0,8х         на 20%

      Задача. Число увеличили на 25%. На сколько процентов нужно уменьшить                     полученное число, чтобы вновь получилось данное.

Решение.

      Пусть х – данное число, 1,25х – увеличенное число, 0,25х – изменение. Теперь 1,25х – было число, х – стало, 0,25 – изменение

0,25/1,25= 25/ 125= 1/5= 20%

     Ответ: на 20%.

В этой работе рассмотрены различные типы задач на простые проценты:

1. Как найти процент от числа?

2. Нахождение числа по его проценту.
3. Изменение величины в процентах.  

Следующая работа будет посвящена так называемым «сложным процентам».                    

                                                              Введение

         В  геометрических задачах, в отличии от задач алгебраических, далеко не всегда удается  указать алгоритм, рецепт решения. Приводящий к успеху. Научится решать геометрические задачи – это обязанность. Нелегкая, но почетная, и это умение приходит вместе с опытом.

       Курс геометрии состоит из двух частей: планиметрии и стереометрии. В стереометрии рассматриваются тела вращения, к которым относятся цилиндр, конус, сфера, шар.
        В СВОЕМ РЕФЕРАТЕ Я ХОЧУ РАССКАЗАТЬ О ТЕЛАХ ВРАЩЕНИЯ И О ВЫЧИСЛЕНИИ ИХ ОЪЕМОВ.ТЕМА ОЧЕНЬ ИНТЕРЕСНАЯ, НЕОБХОДИМАЯ, ТАК КАК ПРИ  РАХОЖДЕНИИ ОБЪЕМОВ ИСПОЛЬЗУЕТСЯ ИНТЕГРАЛЬНАЯ ФОРМУЛА, ТРЕБУЕТСЯ ПРАВИЛЬНО ВЫПОЛНИТЬ РИСУНОК,  БЛАГОДАРЯ КОТОРОМУ МОЖНО ОПРЕДЕЛИТЬ ПРЕДЕЛЫ ИНТЕГРИРОВАНИЯ.ВЫПОЛНЯЯ ЭТУ РАБОТУ, Я ИСПОЛЬЗОВАЛА БОЛЬШОЕ КОЛИЧЕСТВО РАЗЛИЧНЫХ ИСТОЧНИКОВ, ИЗ КОТОРЫХ УЗНАЛА МНОГО НОВОГО. УМЕНЯ ПОЯВИЛСЯ ИНТЕРЕС К НОВЫМ ИССЛЕДОВАНИЯМ В ОБЛАСТИ НАУКИ.

        МОЯ РАБОТА ЯВЛЯЕТСЯ ПРИЗЫВОМ, ОБРАЩЕННЫМ К БУДУЩИМ УЧЕНИКАМ: «ВСЕГДА ЛЮБИТЕ И УЧИТЕ ГЕОМЕТРИЮ…»

                                                                 УЧЕНИЦА  11»А» КЛАССА  КИСЕЛЕВА  ВИКТОРИЯ.

                                                                (НЫНЕ СТУДЕНТКА  К. П. И. )







